

从新出发

汶川

2008年5月12日。
一年之后，这个本该平淡的日子，现在看到、听到仍是那么悲伤，那么痛苦。

2008年的这一天，新中国历史上破坏性最强、波及范围最广、救灾难度最大的地震灾害，使它作为全中国人心中一个痛苦的记忆被载入史册。

这一天，仅四川省就有68712名同胞遇难，17921名同胞失踪。

无数次，我们被悲伤的泪水覆盖双眼。

“无数次，在梦中/遥看你扇动洁白的羽翅/飞向了天堂……去往天堂的路途太窄太远/所以你那般匆忙……”北川县一位父亲写给遇难的7岁儿子的诗句，像地震发生后几天里迅速传播的“汶川诗抄”一样，无论何时看到，都会让幸存的我们潸然泪下。

悲伤过后，痛苦过后，泪水过后，汶川告诉我们，坚强地站起来，好好地活下去，才是逝者最大的心愿。

北川又有新的生命“呱呱”诞生，又有新的家庭重组。我们放下心灵的枷锁，忘却痛苦的束缚，一切重新开始。

今天是2009年5月12日，这一天，我们点燃心香，哀悼亲人，祝福生者。

从新出发，明天的太阳会放出崭新光芒。

5月3日，四川绵竹市富新镇，青年教师李拥兵托举着孩子。28岁的李拥兵是绵竹市清平乡中心小学一年级的班主任兼语文老师，妻子王琴同为该校的美术教师，“5·12”地震时，妻子被埋不幸去世，留给他一个不到5个月大的孩子。
新华社发